

錯十錯半對

小蜜斯

錯

十錯

半

對

粵語福音站六月十九日聚會，請到游宏湘

牧師為講員，題目：「夫妻溝通困難是誰的責任？應如何處理？」在游牧師生動活潑、問答方式的講解中，每個丈夫都有機會回答問題。（用吐苦水形容，可能還較貼切。）

我的丈夫是這麼說的：

年青時兩人彼此相愛，就算有問題也容易溝通。久了，熱情漸淡，溝通變得不容易。現在，結婚三十年，她看我是「黃面佬」（他是老了，但有誰能不老呢？為此，我不贊成他語氣中的輕蔑），我看她是「黃面婆」（年紀大竟會成為找渣的藉口，始料未及）。大家膩了，看不順眼了，彼此不遷就，就無法溝通，常生磨擦。

通常有問題時，兩人就互不理睬。第二天，不管誰對或誰錯，她都會主動跟我講話，我們就沒事了。不久，又有問題，就又不交談，然後又是她主動復和。我們的情況就是這

樣的周而復始。

有一點我很佩服的是，問題不管是誰引起的，解決的總是她。她可以這麼做，她說，是因住在她心裡的主耶穌幫助她。

丈夫在五、六十人的聚會中，在我完全沒有心理準備的情況下講這些，他倒是大方得很，不覺家醜外揚。而我，卻尷尬得渾身發熱、坐立難安，恨不能有個地洞可以鑽進去。

感謝神，聖靈釋放我，使我終於能坦然處之，並將這許多年來，在這方面的學習與大家分享。

神不斷地教導我，讓我看見，「愛」是一種意志的行為，而不是心情或感情層面的產物。就好像神的愛，祂「定意」愛我，照我的本相接納我，不管我怎樣地背逆，使祂傷心，祂都無條件地愛，並且愛我到底。所以，我學習：不能因丈夫做的不合我意，使我生氣、或年紀大了……就不愛他。

生活中不斷的有難處，但難處實在是我再一次經歷神的機會。在難處中若能得勝，完全是神的憐憫和恩典，祂幫助我，給我力量。



◆

願榮耀歸與神！

神還教導我「依靠祂忍耐」。事情發生後，是出氣重要？還是維持感情重要？發脾氣並不代表很有個性，是誰都會的，也是最本能的反應。忍耐就不同了，必須有一股更大的力量，才能壓得住瀕臨爆炸的脾氣。所以，忍耐並非弱者的行為。

感謝神給我機會學習，很慚愧的是我常失敗。這時，聖靈就會光耀我，我就趕快認罪悔改，依靠主重新再站起來。當丈夫舊事重提時，我不會有被定罪的感覺，因知主耶穌已赦免我了。

生活中不斷的有難處，但難處實在是我再一次經歷神的機會。在難處中若能得勝，完全是神的憐憫和恩典，祂幫助我，給我力量。